



## ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ

ΤΟΥ **ΓΙΑΝΝΗ ΛΑΜΠΙΡΗ**

[lambirisi@tanea.gr](mailto:lambirisi@tanea.gr)

# Η αρχαιότερη ελληνική ομοσπονδία

Πρόκειται για την παλαιότερη ελληνική ομοσπονδία με πάνω από έναν αιώνα από την ίδρυσή της και πλησιάζοντας τα 130 χρόνια!

Σαν σήμερα, είχαμε την πρώτη συνάντηση στον δρόμο προς την ίδρυση του ΣΕΓΑΣ, της παλαιότερης ομοσπονδίας της χώρας και μιας από τις πιο ιστορικές σε όλη την Ευρώπη.

Στις 11 Ιανουαρίου 1897, ημέρα Σάββατο και ώρα 14.00, στην πρώτη συγκέντρωση στο γυμναστήριο του Πανελληνίου ΓΣ ήταν παρόντες και διαπιστεύτηκαν 28 σύλλογοι. Από την επόμενη μέρα Κυριακή 12 και μέχρι τις 15 Ιανουαρίου 1897 συνήλθε επίσημα το συνέδριο στην αίθουσα του Φιλολογικού Συλλόγου «Παρνασσός» και αποφασίστηκε η ίδρυση του ΣΕΓΑΣ και το καταστατικό του. Η απόφαση δημοσιεύθηκε στις 7 Φεβρουαρίου 1897 στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Ο ΣΕΓΑΣ από την ίδρυσή του πρωτοστάτησε και προσέφερε το οργανωτικό και αγωνιστικό εκείνο πλαίσιο που χρειαζόταν ο ελληνικός αθλητισμός για να αναπτυχθεί και να δώσει ευκαιρίες στους νέους και στις νέες που με τη σειρά τους δόξασαν την Ελλάδα. Καθιέρωσε την πρώτη συνάντηση μεταξύ εθνικών ομάδων (1928), τους Βαλκανικούς Αγώνες. Το 1934 προκηρύσσει τους Ιους Μεσογειακούς Αγώνες (που όμως δεν διεξήχθησαν) και το 1935 βραβεύεται από τη ΔΟΕ με το Ολυμπιακό Κύπελλο, για τις υπηρεσίες του στον αθλητισμό, στη διάδοση της ολυμπιακής ιδέας, για τις διοργανώσεις διεθνών και μη αγώνων, τη συμμετοχή του σε αγώνες και γιατί ήταν ο ιδρυτής των Βαλκανικών και των Μεσογειακών Αγώνων. Η αναβίωση, η ανάθεση και η επιτυχημένη τέλεση στην Αθήνα των Α' Ολυμπιακών Αγώνων είχαν ως αποτέλεσμα όλο και περισσότεροι να θέλουν να γυμνάζονται, να αυξάνονται οι τοπικοί αγώνες σε διάφορα μέρη της χώρας, με αποτέλεσμα να ιδρυθούν νέοι σύλλογοι (37 εκείνη την εποχή) για να καλύψουν αυτές τις ανάγκες.

Με την πολύχρονη εμπειρία του ο ΣΕΓΑΣ διεκδίκησε, ανέλαβε και οργάνωσε με απόλυτη επιτυχία αγώνες που είναι σημείο αναφοράς στο αθλητικό στερέωμα, όπως το 6ο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα «Αθήνα '97», τους Πανευρωπαϊκούς '69 και '82, τους Πανευρωπαϊκούς κλειστού '85, το Παγκόσμιο Ε/Ν '86, τον Τελικό Γκραν Πρι '90 και το 2009, τους Μεσογειακούς '91, το Παγκόσμιο σκυταλοδρομιών σε ανώμαλο δρόμο '94, το Παγκόσμιο Κύπελλο Μαραθωνίου '95, το Παγκόσμιο Κύπελλο 2006, σειρά Βαλκανικών, Μπρούνο Τζάουλι και άλλων αγώνων.